
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

                 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/02/2021 

 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

             
 

ΘΕΜΑ: «Επιδότηση Σουσαμιού»  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κάθε χρόνο εισάγονται στην Ελλάδα τουλάχιστον 40.000 τόνοι σουσαμιού, κυρίως 
από χώρες Αφρικής. Η παραγωγή αυτή, σημειωτέο, γίνεται με παρωχημένο 
εξοπλισμό. Η ανωτέρω ποσότητα θα μπορούσε κάλλιστα να αντικατασταθεί από 
εγχώρια παραγωγή, αν περισσότεροι καλλιεργητές στρέφονταν σε αυτή την 
καλλιέργεια. Οι Έλληνες εισαγωγείς σουσαμιού, αγοράζουν με 1,5 ευρώ ανά κιλό, 
ενώ οι λίγοι Έλληνες παραγωγοί σουσαμιού στη χώρα μας, σήμερα, έχουν 
καταφέρει την πώληση της παραγωγής τους και στο ποσό των 2 ευρώ ανά κιλό, 
λόγω της ποιότητάς του. Σύμφωνα με αναφορές καλλιεργητών, εάν στη χώρα μας οι 
καλλιεργήσιμες εκτάσεις με σουσάμι ξεπεράσουν τα 300.000 στρέμματα, τότε, δεν θα 
υπάρχει ανάγκη εισαγωγών, αφού θα είμαστε αυτάρκεις. Στο πλαίσιο αυτό, 
καθίσταται αμέσως σαφές ότι, η καλλιέργεια σουσαμιού στη χώρα μας, βρίσκεται 
πολύ ψηλά στη λίστα με τις εναλλακτικές καλλιέργειες, που εμφανίζουν μεγάλες 
προοπτικές ανάπτυξης. Τονίζεται, δε ότι, με μία μέση στρεμματική παραγωγή 150-
200 κιλά, από την οποία μπορούν να παραχθούν 65-70 λίτρα σησαμέλαιου, η 
καλλιέργεια του σουσαμιού μπορεί να αποφέρει ένα εισόδημα έως και 400 ευρώ ανά 
στρέμμα. Πρόκειται για ένα φυτό, η καλλιέργεια του οποίου δεν έχει ιδιαίτερες 
απαιτήσεις, ενώ μπορεί να αποδώσει ακόμη και σε συνθήκες ξηρασίας. Το σουσάμι 
και τα προϊόντα του αποτελούν τρόφιμα υψηλής θρεπτικής αξίας, ενώ αποτελεί την 
πρώτη ύλη για την παρασκευή του ταχινιού και του χαλβά. Είναι και αντιοξειδωτικό, 
με πολλές έρευνες να δείχνουν την αντικαρκινική δράση του. Επίσης, το υπόλειμμα 
που μένει μετά την εξαγωγή του σησαμέλαιου, χρησιμοποιείται ως ζωοτροφή, η 
οποία είναι πλούσια σε πρωτεΐνες. Οι κυριότερες χώρες που καλλιεργείται το 
σουσάμι είναι μεταξύ άλλων, Ινδίες, Κίνα, ΗΠΑ, Σουδάν, Τουρκία και το Μεξικό. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Έχει συσταθεί ομάδα εργασίας στο Υπουργείο σας, που να διερευνά την ενδεχόμενη 
ύπαρξη και άλλων ειδών σουσαμιού, ώστε να μπορέσει η καλλιέργεια σουσαμιού να 
επιδοτηθεί, προς ενίσχυση των καλλιεργητών; Αν όχι, προτίθεσθε να λάβετε την 
απαραίτητη πρόνοια, άμεσα, ώστε να λειτουργήσει η όποια ενδεχόμενη επιδότηση,  
ως κίνητρο αύξησης της σχετικής παραγωγής; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
τηλεφωνική επικοινωνία με ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟ ΒΑΣΙΛΗ 
ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΑΧΙΝΙ 

6974381262 




